



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众账号 掌上信阳微信公众账号

市政府召开第二十四次常务会议

讨论《政府工作报告(讨论稿)》,研究出台稳增长促改革调结构系列支持措施

本报讯(记者 方慧玲)1月14日下午,市长乔新江主持召开市政府第二十四次常务会议。会议并原则同意《政府工作报告(讨论稿)》,研究出台加快服务业、电子商务、对外贸易发展,促进信息消费,实施重大行政决策听证咨询办法、党员干部带头推动殡葬改革等稳增长促改革调结构系列支持措施。

会议首先听取了关于《政府工作报告(讨论稿)》(以下简称《报告》)起草情况的说

明,对进一步修改、完善《报告》提出了意见和建议。会议指出,过去一年,我市抢抓机遇、应对挑战,加快适应新常态,着力推进新发展,扎实做好稳增长、促改革、调结构、强支撑、防风险、惠民生等各项工作,较好地完成了各项任务。会议认为,《报告》安排工作符合上级要求和信阳实际,工作重点突出,兼顾各个方面,贯穿了新常态中新的思路。会议要求,《报告》起草组要深刻把握十八大、十八届三中、四

中全会和中央、省委、市委经济工作会议精神,全面贯彻落实《河南省全面建成小康社会加快现代化建设战略纲要》,认真研究、充分吸纳各方意见和建议,进一步完善、提升好《报告》,使《报告》能够充分反映人民意愿、符合信阳发展实际、体现新常态下经济社会发展方向,成为提振人心、鼓舞人心、凝聚人心的报告,成为推动科学发展、务实发展、为民发展的报告。

(下转 02 版)

低碳·绿色·环保

——写在全国生态低碳城市发展经验交流会在信阳召开之际

信阳特色的新型工业化道路。”信阳市委书记郭瑞民如是说。

短短几年,信阳的工业突飞猛进:泛蓝电子、激蓝科技、深圳家居企业协会、中铁集团、沃尔玛等一大批国内外知名企业到信阳投资兴业。如今,全市15个产业集聚区生机勃勃。电子信息、绿色食品、现代家居被列为省重点培育的千亿元产业集群,既形成了产业发展高地,又加快了经济发展方式转变。“生态梧桐”栖息了“工业凤凰”,信阳走上经济与环境协调可持续发展之路,增长后劲十足。

短短几年,生态农业在信阳遍地开花:全市初步形成了深山“林、菌、药、茶”、浅山丘陵“牧、果、养、花”、平原“种、栽、插、加”的区域生态农业格局,呈现出“山上种果茶,山下圈鸡鸭,水旁建猪厂,水中养鱼虾”的农林牧渔繁荣的生态农业生产景象。在发展生态茶产业上,全市70%的乡镇产茶,种植面积达210万亩,绿水青山化作金山银山!

2014年8月,信阳市委、市政府宣布实施蓝天工程,将保护环境议题连续在市政府常务会议上进行讨论。在动员大会上,《信阳市蓝天行动计划》和实施方案正式出台,就影响城市环境的一些关键环节进行严控,各县区、各管理区分别签订了《大气污染防治行动计划目标责任书》,拉开了“向大气污染宣战”的序幕。

(下转 02 版)

在认识新常态中持续求进

——二论学习贯彻市委四届七次全委会和市委经济工作会议会议精神

本报评论员

当前,我市与全国、全省一样进入了经济发展新常态。对全市做好今年各项工作、特别是经济工作来说,持续求进首先就要认识新常态,只要准确把握要求,科学分析形势,认真研判走势,抢抓战略机遇,就能不断开创全市经济社会发展新局面。

认识全面,才能防止偏颇。市委四届七次全委会和市委经济工作会议,不仅对今年全市经济社会发展提出了新目标、新任务,同时也提出了新要求。因此,我们要站所处的阶段、基础和不同条件,全面认识信阳面临的形势、机遇和挑战,才会发现有所同有所不同,有所变有所不变,才能做到有所为有所不为。

全面认识,就是要在新常态下,认真地对新进展、新要求、新挑战、新机遇等进行点面分析、综合研判,从中找出持续发展的新高度、新动力。从相同点看,我市经济发展也由高速增长转为中高速增长,增速在换挡,结构在优化,动力在转换,呈现出中高速、优结构、新动力、多挑战的阶段性特征。从不同点看,在结构调整上、投资上、消费上、区域发展布局上,都存在着矛盾的两个方面,只有抓住主要矛盾,克难攻坚,才能为信阳可持续发展提供持久动力。

任何事物都是在不断发展变化之中,认识也要随之而变。因此,从不变情况看,中央坚持宏观政策要稳、微观政策要活、社会政策要托底的总体思路没有变;信阳仍处于工业化、城镇化和加速推进阶段,投资空间和消费潜力巨大,经济发展长期向好的基础没有变;前沿、生态、民智三大优势没有变。从变化情况看,近年来,我市谋划实施了一大批打基础、增后劲的大事要事,现代综合交通枢纽地位进一步巩固,基础设施进一步完善,支撑条件进一步提升,如此等等,都加快了市比较优势向综合竞争优势转化。

应该清醒地认识到,新常态带来的挑战躲不过、绕不开、逃不掉,需要我们认真面对,从信阳实际出发,准确把握自身所处的历史方位,观大势、谋大事。因此,持续求进就需要我们根据信阳阶段性历史任务,大力发展以现代工业为主的新兴产业体系,坚持不懈地用心“四个工业”,建设产业集聚区;在工作中,要遵循规律,抓到点子上,做正确的事情;要按照新要求,在发展的步子更快一点,在谋划上看得更远一点;在工作上,日子要过得紧一点。既要清醒地面对新挑战,又要科学地应对新挑战。实践证明,只有坚持持续求进,把好的思路、好的方法一以贯之地落实到实践中,就能够在经济发展新常态下抢得先机、加快发展,持续打好翻身仗。

正确的认识有利于决策正确;正确的决策有利于正向发展。只要我们坚持在认识新常态中持续求进,信阳就能抓住今天、干好今天、出彩今天,创造更加辉煌灿烂的明天!

乔新江在全市集中整治“三违”工作动员会上强调

重拳出击 坚决查处 确保整改全面胜利

信訪局局长谢天学出席会议。

我市自2013年8月开展“三违”集中整治以来,市中心城区清查了一大批“三违”项目,取得了很大成效,但“三违”问题还没有得到彻底有效治理,“三违”整治形势依然严峻。全市范围内“三违”现象时有发生,甚至有死灰复燃和抬头迹象。“三违”问题严重破坏了市场公平,对我市经济社会健康发展和城市形象造成了严重危害,群众意见很大,反映强烈。

乔新江在讲话中指出,要下定决心整改。

集中整治“三违”是维护群众利益、维护市场秩序、维护城市形象、维护党纪国法的迫切需要,各级各部门要充分认识开展“三违”集中整治的紧迫性和必要性,务必把集中整治作为当前一项中心任务,摆到特别突出的位置,上下一心,形成合力,重拳出击,克难攻坚,确保整改取得实效。

乔新江要求,要强化措施整改。要按照整治方案的要求,系统谋划、精心组织,硬起手腕,强化措施、突出重点、攻克难点,以实实在在的成效取信于民。要营造攻坚克难、法律宣传要到位,政策宣讲要到位,群众参与要到位。要搞好跟踪报道,选择一批典型“三违”案件予以公开曝光,使跟踪报道工作贯穿于整治过程的始终。要彻底摸清底数,对全市范围内的“三违”问题再进行一次全面清查,做到全覆盖、底数清、建台账、公开公示,接受群众监督。要认真严肃处理。对排查出来的“三违”问题,要敢于担当,公开、公正、依法、合理处理,对可以在整改后完善手续的,(下转 02 版)

新风 罗山这一年

□本报记者 赵雪峰 陈世军
通讯员 包祥军

在罗山,如果说过去的2014年让人感受最深的,变化最大的是什么?莫过于干部作风的转变,无论是进机关、到农村、入企业,还是城里走、乡村行,所到之处,政风、行风无处不让人感受到缕缕新风扑面而来。

天蓝了,水清了,社会风气变了,公款消费的“虚头”退了,“车轮上的腐败”少了,高档烟酒越来越便宜了,月饼、粽子褪尽了奢华,婚丧嫁娶简约成为时尚,迎来送往的“规矩”破了,会议少了,文件短了,干部应酬少了,加班加点、为群众办实事的多了……

过去的一年,罗山县巧借党的群众路线教育实践活动的东风,从制度完善到督查落实,再到严格查处纠正规范,县委、县政府的一系列新举措,促进了新风的形成和常态化,干部业务素质得到有效提升,群众满意度明显提高。

勤督查 时刻绷紧思想弦

罗山县行政审批服务中心是群众办事相对集中的便民利民窗口,是百姓的“政务超市”,政府各部门“摆摊设点”的平台,政风、行风的好坏,这里是“晴雨表”。1月15日上午9点10分,



记者来到罗山县行政审批中心服务大厅。大厅里此时已是非常热闹,各窗口工作人员早已上岗,民政和残联窗口人员相对较多,前来登记结婚的小青年们在婚姻登记处排起了长队。“我们这里从今年元旦起,为方便办事群众开始实行‘朝九晚五’制,中午不下班,在单位吃盒饭,乡镇来办事的群众再不会因为中午‘市场’间断误事了。”婚姻登记员郭延婷一边仔细审查着每位“新人”的证件一边向排队的群众提醒着,“身份证和户口簿上的信息一定要吻合,音同字要同,号码不能错……”

民政窗口负责人吴建玲告诉记者:“为了更好、更方便服务群众,中心一直在不断探索改进,提高服务水平。大厅设有专门人工导服台、导示牌和办事导航触摸屏,有吧台凳、休息椅、饮水机和纸巾,方便办事群众,办啥业务、需要提供哪些材料和证件,一目了然,不

跑冤枉路。我们窗口特别忙,每天有100对以上新人来这里登记结婚,虽然实行了‘朝九晚五’制,同志们还是早到晚走。”“29个部门、237项服务,日均接待群众600多人,每天上下班4次人像识别考勤,考勤月通报评比,工作中有专门带班领导不定时抽查和日常巡查,有专门的业务投诉办公室,发现问题及时整改,定期评比‘服务之星’。2014年我们成为全市首家同时拥有省级文明单位、省级行政服务标准化试点单位双桂冠的行政中心。”该中心主任魏时琴向记者介绍说。

该县围绕落实“八项规定”和纠正“四风”,常年开展正风肃纪作风督查,2014年共开展检查督导110次,通报曝光18次,查处顶风违纪人员101人,实现作风督查全覆盖。

严整改 纠风问责不手软

政风行风事关县域经济和社会和谐稳定,该县本着标本兼治的原则,以党的群众路线教育实践活动为抓手,在走访的基础上,认真调研,梳理归类,建立台账,下决心大力整改,县纪检监察部门采取在关键节点上鸣警钟,向顶风违纪者严问责,对典型案例通报曝光等措施,弃陋规陋习,倡新风正气。

今年1月8日,该县纪委以[2015]1号文

件的形式,在全县范围内下发《关于对公款大吃大喝转移到隐蔽场所和党员干部赌博问题开展专项检查的通知》,再次针对调研发现的开新苗头,进行为期两个月的专项督查治理。过去的一年,该县仅在整治干部作风上就受理业务内信访举报165件(次),党政纪处分88人,对涉案的16名乡科级干部,进行了严肃处理。创新拓宽信访举报渠道,建立涉廉舆情监测和处置机制,加强与执法监督机关之间的办案协作,完善案件联合查机制,整合办案力量,激发办案“潜能”,把歪风邪气扼杀在萌芽状态。

该县在窗口服务单位开展“543”专项整治活动,狠治“五难”病,即门难进、人难找、脸难看、话难听、事难办现象;禁止“四个一族”,即低头手机一族,对办事群众视而不见、扎堆聊天一族,对办事群众置之不理、网上淘宝一族,对办事群众无暇顾及、迟到早退一族。杜绝“三不公开”,即审批事项不公开、办事流程不公开、收费标准不公开,发现苗头,快速处理。在重点领域开展“三项治理”,即领导干部亲属违规经商办企业和领导干部收受红包礼金、党员干部参与“三违”行为、“会所中的歪风”专项治理,全县党员干部积极承诺,认真自查,主动上交红包礼金。

(下转 02 版)

息县着力加强农产品质量监管

本报讯(罗强)连日来,息县多措并举加大农产品质量监管工作力度,组织相关单位执法人员组成专项检查组,确保农产品质量安全。

强化执法监督。该县整合农牧、公安、质监、供销等执法队伍,实施“检打联动”专项整治,推进标准化生产。该县加快农兽药残留等安全标准修订进程,强化标准化生产实施示范,不断扩大畜禽标准化养殖场、有机农产品基地的建设规模,规范有机茶叶、莲藕、皮蛋等农产品的生产使用,严禁假冒伪劣产品和不合格产品流入市场。目前,该县已获得



责编:徐立明 审读:雪峰 组版:金霞

